
 

  
 

 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO
CADERNO DE PROVA 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

  

  

Prezado(a) Candidato(a), 

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questões objetivas com 40 (questões) itens, ordenados de 1 a 40, 

com alternativas de A a D; sendo  apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha 

qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providências cabíveis. 

2. Durante a prova não poderá ser utilizado nenhum material de consulta. Não se comunique com outros candidatos, não 

use chapéu, óculos escuros, relógio e nem se levante sem autorização do Fiscal de Sala. 

3. O cartão-resposta deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferográfica TRANSPARENTE de tinta azul 

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente à alternativa escolhida. O cartão não poderá ser 

rasurado, dobrado ou amassado. Não haverá substituição de cartão-resposta. 

4. O cartão-resposta deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferográfica TRANSPARENTE de tinta azul 

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente à alternativa escolhida. O cartão não poderá ser 

rasurado, dobrado ou amassado. Não haverá substituição de cartão-resposta. 

5.  

 

6. A assinatura do(a) candidato(a) no cartão-resposta é necessária e fundamental para sua identificação e pontuação 

neste certame. 

7. O(a) candidato(a) somente poderá entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu início. Após 

a entrega, o(a) mesmo(a) deverá retirar-se da sala e do local de prova, não podendo mais ir ao banheiro. 

8. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão sair juntos do recinto após a 

aposição em ata de suas respectivas assinaturas. 

9. O(a) candidato(a) poderá levar o caderno de questões, SOMENTE, nos últimos 30 minutos de prova. 

10. A avaliação da prova objetiva levará em consideração somente as respostas transferidas para o cartão-resposta. 

11. Caberá recurso sobre o conteúdo da prova de acordo com cronograma e após  a divulgação do gabarito, que estará 

disponível no site https://funatec.org.br 

BOA PROVA A TODOS! 

 
CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSÁRO-MA 
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Genghis Khan matou tanta gente que a Terra arrefeceu 

Genghis Khan, imperador mongol conhecido pelas suas 
conquistas impiedosas, pode ter tido um impacto inesperado 
no clima global, reduzindo significativamente os níveis de 
dióxido de carbono na atmosfera. 
Poucas pessoas influenciaram tanto o clima do planeta como 
Genghis Khan, o cruel e prolífico imperador mongol que é 
antepassado direto de 16 milhões de homens vivos 
atualmente. 
De acordo com um estudo publicado na revista The 
Holocene, a quantidade de pessoas que desapareceram da 
face da Terra às mãos de Genghis Khan foi suficiente para 
arrefecer o planeta. 
Para chegar a essa conclusão, o estudo relacionou eventos 
históricos como as invasões mongóis e a Peste Negra na 
Europa com um declínio no dióxido de carbono atmosférico. 
Os investigadores analisaram núcleos de gelo da Antártida, 
tendo encontrado duas reduções significativas no CO2 
atmosférico em duas ocasiões: uma queda de três partes por 
milhão (ppm) entre 1200 e 1470, e um segundo declínio de 4.6 
ppm entre 1560 e 1680. 
Estes períodos coincidem com a invasão mongol, a Peste 
Negra, a queda da Dinastia Ming na China e a chegada de 
portugueses e espanhóis às Américas – que, recorde-se, fez 
descer a temperatura da Terra. 
(Texto originalmente publicado na edição impressa do Expresso das Ilhas nº 
1147 de 22 de Novembro de 2023). 

 
LINGUA PORTUGUESA 

01. Acerca das ideias desenvolvidas no texto, podemos dizer 
todas as alternativas abaixo, EXCETO: 

a) Segundo o estudo mencionado, as conquistas de Genghis 
Khan resultaram em uma diminuição significativa nos 
níveis de dióxido de carbono na atmosfera. 

b) Os núcleos de gelo da Antártida revelaram duas reduções 
marcantes nos níveis de CO2 atmosférico, coincidindo 
com eventos históricos como as invasões mongóis e a 
Peste Negra na Europa. 

c) O estudo relaciona diretamente as campanhas militares 
de Genghis Khan com as reduções nos níveis de dióxido 
de carbono na atmosfera. 

d) A teoria proposta sugere que a diminuição da atividade 
humana devido às perdas populacionais durante as 
invasões mongóis e a Peste Negra contribuiu para a 
redução dos níveis de dióxido de carbono na atmosfera, 
esfriando o planeta Terra. 

 
 
 
 
 
 

Considere a seguinte frase para responder a questão de nº 
02 
“A tristeza excessiva impede o desenvolvimento, o prazer ou 
mesmo a descarga da utilidade diária, sem a qual nenhum 
homem serve à sociedade.” 

(Trecho de Frankenstein, de Mary Shelley) 
 

02. Qual é a interpretação mais precisa do trecho citado do 
livro "Frankenstein" em relação ao impacto da tristeza 
excessiva no desenvolvimento pessoal e na contribuição 
para a sociedade? 

a) A tristeza excessiva, embora possa afetar o 
desenvolvimento pessoal, ainda pode permitir que os 
indivíduos sirvam à sociedade de outras maneiras. 

b) O desenvolvimento pessoal é impossível sem uma 
descarga regular de utilidade diária, que pode ser 
alcançada tanto por meio da tristeza quanto do prazer. 

c) O trecho sugere que a tristeza excessiva impede não 
apenas o desenvolvimento pessoal, mas também a 
capacidade de servir à sociedade de forma útil. 

d) A tristeza excessiva é uma parte necessária do processo 
de desenvolvimento humano e é crucial para a 
compreensão da utilidade diária na sociedade.  

 
03. O modo verbal que serve para apresentar hipóteses ou 

dúvidas é: 
a) Imperativo Negativo   
b) Subjuntivo    
c) Indicativo   
d) Imperativo  
 
04. Destaque a alternativa que contém uma classe de 

palavras invariáveis: 
a) Interjeições   
b) Adjetivos    
c) Numerais    
d) Verbos 
 
05. Os mecanismos linguísticos são os recursos disponíveis 

na linguagem que os falantes utilizam para construir 
significado e alcançar diferentes objetivos comunicativos. 
Acerca dos tipos de coesão textual, assinale aquela que 
ocorre quando há a omissão de algumas palavras sem 
que o entendimento das ideias da oração seja 
comprometido. Ou seja, consiste na supressão de 
elementos que são facilmente identificados ou que já 
tenham sido mencionados no texto: 

a) Coesão referencial   
b) Coesão lexical   
c) Coesão por elipse    
d) Coesão por substituição 
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06. Assinale um exemplo de texto injuntivo: 
a) Receitas culinárias.   
b) Biografias.    
c) Contos.    
d) Ensaios.   
 
07. Os fatores de textualidade são elementos que contribuem 

para a qualidade e eficácia de um texto. Eles são 
fundamentais para garantir que o texto cumpra sua 
função comunicativa de forma clara, coerente e coesa. 
Destaque o fator que se refere à capacidade do texto de 
ser compreendido e aceito pelo seu público-alvo 
Intertextualidade   

a) Intencionalidade   
b) Situcionalidade    
c) Aceitabilidade 
d) Coerência 
 
08. Assinale a alternativa isenta de erro ortográfico: 
a) Ancioso   
b) Cabeleleiro     
c) Permissão    
d) Análize  
 
09. Assinale a alternativa que contém um sinônimo para a 

palavra TACITURNO: 
a) Sombrio   
b) Intriga    
c) Oculto    
d) Sigiloso 
 
10. Os tipos de discurso referem-se às diferentes maneiras 

pelas quais as informações são apresentadas e 
organizadas em um texto, dependendo do propósito 
comunicativo e do público-alvo. Destaque a alternativa 
em que o narrador relata o que foi dito, mas sem 
reproduzir exatamente as palavras dos falantes: 

a) Discurso direto   
b) Discurso livre    
c) Discurso indireto    
d) Discurso indireto livre 

 
MATEMATICA 

 
11. Se 𝑥ଶ = (2 ∗ 128), quanto será a quarta parte de X. 
a) 8 
b) 12 
c) 2 
d) 4 
 
 

12. O triplo de Y é igual 384, assinale a assertiva que 
representa o valor de (𝑌ଶ). 

a) 20.102 
b) 16.384 
c) 18.800 
d) 19.228 
 
13. Se uma loja vende um determinado produto almejando 

40% de lucro, qual deverá ser o valor da venda de um 
produto que custa R$ 150,00. 

a) R$ 180,00 
b) R$ 205,00 
c) R$ 210,00 
d) R$ 188,00 
 

14. Se ቀ௑
ସ
= 198ቁ, então ௑

ଵ଴
 é igual a: 

a) 85,4 
b) 61,8 
c) 79,2 
d) 90,1 
15. Um aluno A tirou 88 pontos na prova de matemática, isso 

significa que ele errou apenas 20% da avaliação. Assinale 
a assertiva que indica a pontuação total possível dessa 
prova de matemática: 

a) 110 pontos 
b) 120 pontos  
c) 98 pontos 
d) 105 pontos 

INFORMATICA 
16. Observe as seguintes opções e assinale a que descreve 

corretamente o conceito de "firewall" em computação. 
a) Um dispositivo de entrada que permite a comunicação 

entre computadores e outros dispositivos de rede.  
b) Um software que protege um computador contra vírus e 

malware.  
c) Um sistema de segurança que monitora e controla o 

tráfego de rede, permitindo ou bloqueando determinadas 
comunicações.  

d) Um programa de edição de imagens utilizado para criar 
gráficos vetoriais. 

 
17. Qual dos seguintes dispositivos de armazenamento é 

considerado não volátil? 
a) Memória RAM  
b) Disco Rígido (HD)  
c) CD-ROM  
d) Pendrive 
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18. Observe as seguintes opções que descreve corretamente 
o que é um "cookie" em termos de informática. 

a) Um programa de computador que cria backups 
automáticos de arquivos importantes.  

b) Um dispositivo de hardware usado para armazenar dados 
temporários durante a execução de programas.  

c) Um pequeno arquivo de texto armazenado no navegador 
da web, que registra informações sobre a atividade do 
usuário em um determinado site.  

d) Um protocolo de rede usado para conectar computadores 
em uma rede local. 

 
19. Observe os seguintes termos e assinale o que se refere a 

uma técnica utilizada para ocultar informações sensíveis 
dentro de uma imagem, vídeo ou áudio, sem que pareça 
haver algo escondido. 

a) Criptografia  
b) Esteganografia  
c) Firewall  
d) Cache 
 
20. O que é um "driver" em informática? 
a) Um atalho da área de trabalho que permite interagir com 

o computador, como um teclado ou mouse.  
b) Um programa que otimiza o desempenho da CPU durante 

a execução de tarefas intensivas.  
c) Um software que protege o sistema operacional contra 

ameaças de segurança, como vírus e malware.  
d) Um software que permite que o sistema operacional se 

comunique com um dispositivo de hardware específico, 
como uma impressora ou placa de vídeo. 

 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO 

 
21. Levando em conta a regra e não a exceção, indique a 

alternativa que traz consigo os atributos dos atos 
administrativos: 

a) A presunção de legitimidade ou veracidade; a 
imperatividade; e a autoexecutoriedade; e a tipicidade. 

b) Presunção de inocência, devido processo legal e juízo 
natural. 

c) Presunção de legalidade, contraditório e ampla defesa e 
celeridade. 

d) Presunção de imparcialidade, ampla defesa e 
contraditório. 

 
22. Presume-se que os atos administrativos sejam 

verdadeiros, ou seja, que tenham sido realizados em 
conformidade com a legislação. Entretanto, é importante 
ressaltar que essa presunção é relativa (juris tantum). 
Neste contexto, indique o que significa a imperatividade 
dos atos administrativos:  

a) Consiste da dependência da concordância dos terceiros 
para serem impostos 

b) Consiste numa execução apenas mediante ordem judicial 
c) Consiste na força obrigatória do ato administrativo aos 

seus destinatários 
d) Não têm validade até serem confirmados pelo Poder 

Judiciário 
 
23. A autoexecutoriedade implica que a administração 

pública é capaz de executar seus próprios atos 
fundamentados na lei. Esse atributo está condicionado a 
pressupostos. Neste caso, o que é necessário para que 
um ato administrativo possa ser autoexecutoriado: 

a) Ordem expressa do Poder Judiciário 
b) Previsão legal e situação de urgência. 
c) Concordância do particular envolvido 
d) Presunção de falsidade do ato 
 
24. Indique, dentre as alternativas abaixo, qual o único 

atributo que, de forma pacífica, está presente em todos os 
atos administrativos, sem exceção, com as devidas 
ressalvas: 

a) Imperatividade 
b) Autoexecutoriedade 
c) Tipicidade 
d) Presunção de legitimidade 
 
25. Sobre o tema: responsabilidade na gestão fiscal. Indique 

o que implica a implementação de uma gestão planejada 
e transparente, onde são antecipadamente considerados 
e mitigados os riscos, bem como corrigidos os desvios 
que possam impactar o equilíbrio das finanças públicas. 
Isso é realizado mediante o estabelecimento e o 
cumprimento de metas de resultado entre receitas e 
despesas, bem como a observância de limites e 
condições relacionados à renúncia de receita, despesas 
com pessoal e seguridade social, entre outros aspectos 
como dívida consolidada e mobiliária, operações de 
crédito, incluindo a antecipação de receita, concessão de 
garantias e registro de Restos a Pagar: 

a) Ação desordenada e opaca 
b) Ação planejada e transparente 
c) Ação de Ignorar riscos e desvios 
d) Ação que estimula o cumprimento de metas flexíveis 
 
26. O que é considerado ente da Federação brasileira: 
a) Apenas a União 
b) Apenas os Estados 
c) Apenas os Municípios 
d) União, Estados, Distrito Federal e Municípios 
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27. Como é definida uma empresa controlada: 
a) Sociedade sem ligação com entes da Federação, na qual 

o capital social com direito a voto não está 
predominantemente sob propriedade ou influência direta 
de tais entidades. 

b) Sociedade com maioria de capital privado, na qual a 
propriedade do capital social com direito a voto é detida 
por investidores privados ou entidades não 
governamentais. 

c) Sociedade em que a maioria do capital social com direito 
a voto esteja sob propriedade, direta ou indiretamente, de 
entes federativos.  

d) Sociedade sem controle acionário definido, na qual não 
há uma entidade ou grupo claramente identificado que 
detenha a maioria das ações com direito a voto, 
resultando em uma situação de dispersão ou ausência de 
controle acionário. 

 
28. O que caracteriza uma empresa estatal dependente: 
a) Receber recursos financeiros apenas de fontes privadas 
b) Não receber recursos do ente controlador 
c) Receber recursos do ente controlador para diversas 

finalidades 
d) Receber recursos do ente controlador para despesas 

específicas 
 
29. Quais programas do Pacote Office são essenciais para a 

criação de relatórios e planilhas como parte do trabalho 
de um auxiliar administrativo: 

a) Microsoft PowerPoint e Microsoft Access 
b) Microsoft Word e Microsoft PowerPoint 
c) Microsoft Word e Microsoft Excel 
d) Microsoft Excel e Microsoft Access 
 
30. A descrição do cargo de auxiliar administrativo consiste 

em fornecer suporte administrativo e operacional às 
diversas áreas da empresa. Isso inclui atividades como 
atendimento telefônico, organização de arquivos, envio 
de documentos, e gestão de planilhas, entre outras 
responsabilidades similares. Neste contexto, marque 
qual é a finalidade das planilhas elaboradas por um 
auxiliar administrativo: 

a) Apenas para armazenar dados 
b) Apenas para facilitar a visualização de dados 
c) Para acompanhar indicadores de desempenho e realizar 

cálculos 
d) Para criar apresentações em reuniões 
 
 
 
 

31. O que é essencial para a elaboração de relatórios e 
planilhas: 

a) Apresentar os dados de forma confusa e desorganizada 
b) Coletar dados irrelevantes para a tomada de decisões 
c) Disponibilizar os dados de forma clara, organizada e 

compreensível 
d) Não monitorar nem atualizar os relatórios e planilhas 

existentes 
 
32. Indique como as planilhas podem facilitar a rotina de um 

auxiliar administrativo: 
a) Atrasando tarefas repetitivas 
b) Reduzindo a eficácia das tarefas 
c) Agilizando tarefas repetitivas ou de maior complexidade 

através da automatização 
d) Complicando a visualização de dados 
 
33. Enquanto uma Pessoa Física tem o direito de votar e ser 

eleita para cargos públicos, uma Pessoa Jurídica possui 
garantias como o nome e o logotipo da empresa. Qual das 
seguintes afirmativas sobre os registros necessários para 
Pessoa Física (PF) e Pessoa Jurídica (PJ) está correta: 

a) Tanto PF quanto PJ necessitam de um Cadastro Nacional 
de Pessoa (CNP) para realizar transações financeiras. 

b) Enquanto a PF precisa de uma inscrição estadual e 
municipal, a PJ apenas requer a Certidão de Nascimento 
para ser legalmente reconhecida. 

c) Para a PF, o CPF é o registro primário, enquanto para a PJ, 
o CNPJ e a inscrição municipal são suficientes para todas 
as transações legais. 

d) Enquanto a PF utiliza o Cadastro de Pessoas Físicas (CPF), 
a PJ requer o Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) 
e, quando aplicável, a inscrição estadual e municipal. 

 
34. Qual das seguintes afirmativas sobre as entidades de 

direito público e privado está correta com base na 
legislação brasileira: 

a) As autarquias são entidades de direito privado criadas por 
lei, regendo-se exclusivamente pelas normas do Código 
Civil em relação ao seu funcionamento com finalidade 
lucrativa. 

b) Os estados e municípios são considerados entidades de 
direito privado, exceto quando especificado em legislação 
em contrário, e, portanto, seguem as normas do Código 
Civil em sua totalidade. 

c) As entidades de direito público, como a União e os 
municípios, regem-se exclusivamente pelas normas do 
Código Civil em relação ao seu funcionamento, 
independentemente de disposição em contrário. 
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d) As pessoas jurídicas de direito público, incluindo a União, 
os estados, o Distrito Federal e os municípios, seguem as 
normas do Código Civil apenas se não houver disposição 
em contrário, mantendo-se sob a legislação específica 
que as criou. 

 
35. A criação de uma empresa, independentemente de seu 

porte ou natureza lucrativa, requer a aplicação de 
princípios administrativos fundamentais, os quais são 
essenciais para a estruturação e progresso da 
organização. Indique qual o conceito de empresa, dentre 
as opções abaixo: 

a) Uma entidade jurídica que não busca lucro, comumente 
referida como organização sem fins lucrativos, 
geralmente tem como objetivo principal promover causas 
sociais, culturais, educacionais ou filantrópicas, em vez 
de visar ao lucro financeiro. 

b) Uma associação de pessoas sem fins lucrativos, também 
conhecida como entidade não governamental (ONG), é 
formada por indivíduos que se unem em torno de objetivos 
comuns, como causas sociais, ambientais ou culturais, 
sem a intenção de obter lucro financeiro com suas 
atividades. 

c) Uma entidade jurídica obrigada a apresentar lucro, senão, 
sua existência não fará sentido. 

d) Trata-se de uma atividade que engloba a produção e a 
distribuição de bens e serviços, envolvendo a organização 
dos diversos fatores de produção, tais como capital, 
trabalho e matéria-prima. 

 
36. Indique como as empresas podem ser classificadas pela 

atividade econômica: 
a) Comercial, industrial, rural e prestação de serviços 
b) Pública, privada e mista 
c) Sociedade em nome coletivo, sociedade limitada, 

sociedade anônima 
d) Setor primário, setor secundário, setor terciário 
 
37. De acordo com a Lei Orgânica do município de Rosário, 

qual das seguintes atribuições NÃO é competência 
exclusiva do Município: 

a) Legislar sobre os assuntos locais. 
b) Ordenar as atividades urbanas, fixando condições e 

horários para funcionamento de estabelecimentos 
industriais, comerciais e de serviços, observadas as 
normas Federais pertinentes. 

c) Promover a integração social dos setores desfavorecidos. 
d) Dispor sobre serviços funerários de cemitérios. 
 
 

38. Qual das alternativas a seguir não apresenta uma 
competência que o Município compartilha com o Estado 
e a União: 

a) Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar, com a participação do Poder 
Legislativo e as Entidades de Classe ou por uma 
Comissão Especial. 

b) Preservar as florestas, a fauna e flora, e incentivar o 
reflorestamento. 

c) Promover os serviços de mercados, feiras, matadouros, e 
a construção e conservação de estradas e caminhos 
municipais. 

d) Combater as causas da pobreza e os fatores de 
marginalização. 

 
39. Segundo a Lei Orgânica do município de Rosário, qual das 

seguintes atividades NÃO é uma atribuição exclusiva do 
Município em relação ao meio ambiente: 

a) A política de meio ambiente será orientada pelo Município 
com base nos preceitos indicados pela Lei. 

b) Elaboração do plano municipal de meio ambiente, 
contendo normas e padrões de fiscalização e intervenção, 
de natureza corretiva e preventiva e relativa ente as 
diversas formas de poluição e de degradação do meio 
ambiente. 

c) Proteger o meio ambiente e combater a poluição. 
d) Proibição da suinocultura intensiva ou hortifrutigranjeira 

que envolvam aplicações de herbicidas, fungicidas, 
fertilizantes nocivos ao meio ambiente. 

 
40. É de competência exclusiva da Mesa da Câmara a 

iniciativa das Leis que disponham sobre, de acordo com o 
art.49 da Lei Orgânica do município de Rosário: 

a) Criação, transformação ou extinção de cargos, funções 
de empregos públicos na administração direta e 
autarquia, ou aumento de suas remunerações. 

b) Servidores públicos, seu regime jurídico, provimento de 
cargos, estabilidade e aposentadoria. 

c) Criação, estrutural e atribuições das Secretarias ou 
Departamentos equivalentes e órgãos da administração 
pública. 

d) Autorização para abertura de créditos suplementares e 
especiais, através do aproveitamento total ou parcial das 
consignações orçamentárias da Câmara. 

 


